



国务院出新政支持新能源汽车产业发展 想尝鲜新能源车的市民正在增多

□记者 谢昭艳

近日，国务院确定进一步支持新能源汽车产业的措施，提出对动力电池根据性能“以奖代补”，并倡导减免公共充电站的充电服务费。这一政策引起了多方的关注。

记者了解到，在我市，对新能源车感兴趣的市民正在逐渐增多，部分消费者在换车时会考虑购买新能源车。

新能源车车主：费用比较省

市民方先生去年11月购买了一辆混合动力新能源车。他表示，使用新能源车，首先是崇尚节能环保的理念，其次是费用的确比较省。购车时减去各项补贴，实际车价是20万元出头，由于购置税可以减免，又省了一笔钱。养车费用方面，方先生表示，他主要是在市区开车，用纯电的话，充满电可以跑七八十公里，有时两天才充一次电。如果开长途上高速，就直接加汽油。充一次电大概19度，按0.6元一度电计算的话是11.4元，一个月300来元。而原先他开的那辆车在市区跑一个月，要加1000多元的汽油。

至于充电问题，方先生在所住小区里有自己的车位，跟物业协调后安装了独立的电表和插座，晚上到家车子停好插上电就开始充，第二天早上上班时开走。

方先生告诉记者，他买了新能源车后，不少熟人朋友都有了兴趣。不过对于充电问题，大家认为，如果没有固定车位，目前看来还是不方便。

某品牌新能源车经销商刘先生在接受记者采访时表示，现在购买新能源汽车的市民还不是很多。根据他的观察，来购买的市民多是消费观念比较超前的，一般购置的是第二辆车，混合动力的新能源车更受欢迎一些。

购买新能源车可享补贴

记者了解到，去年8月，宁波市新能源汽车推广应用工作领导小组办公室发布关于宁波市新能源汽车推广应用资金补助政策的解读，宁波市新能源汽车推广应用资金补助政策适用区域范围为海曙区、江东区和江北区三个行政区（以下简称“老三区”），补助的对象是消费者，包括个人用户和法人用户。

目前，宁波市可享受补贴的新能源汽车是指纳入工业和信息化部《车辆生产企业及产品公告》和《节能与新能源汽车示范推广应用工程推荐车辆目录》，在宁波市新能源汽车推广应用工作领导小组办公室备案审批通过，并在本市销售的纯电动汽车、插电式混合动力汽车、燃料电池汽车。去年7月，我市发布了第一批新能源汽车生产企业及产品备案的通知，共有10家新能源汽车生产企业，共计52种车型通过审核备案。在这些生产企业指定的销售机构购买已通过审批的车型可享受国家补贴和宁波市地方补贴双重补贴。

根据国家新能源汽车补助标准，市本级及“老三区”地方财政补助在中央财政购置补助的基础上给予1:1配套，补助总额最高不超过车辆销售价格的50%。单位（社会团体）团购5辆（含）以上新能源汽车的，每辆给予一次性补助3000元。

至于具体的补贴额度，经销商刘先生告诉记者，目前国家给出的最高补贴标准分别为纯电动车每辆5.5万元、混动车每辆3万元，加上宁波市1:1配套，最高补贴分别为每辆11万元和6万元。

利好新政已明确，期待相关细则出台

此次国务院确定进一步支持新能源汽车产业的措施，以结构优化推动绿色发展。具体措施包括：中央财政采取以奖代补方式，根据动力电池性能、销量等指标对企业给予奖励；加快充电基础设施建设，推动落实住宅小区和党政机关、企事业单位、机场景区及其他社会停车场等建设充电设施的要求，鼓励地方建立以充电量为基准的奖励补贴政策，减免充电服务费用；完善财政补贴等扶持政策，督促落实不得对新能源汽车限行限购的要求，破除地方保护，打击“骗补”行为等。

在业内人士看来，国务院的措施有力，但在动力电池性能的考核标准、新能源汽车的补贴方式以及地方保护等问题上，仍然需要相关细则出台。

新能源车经销商刘先生则表示，期待宁波市能有新的新能源车推广补助政策出台，如将资金补助对象由老三区范围扩大到全市，让更多的消费者享受这项补贴。对于今后的新能源车市，刘先生认为，随着充电设施的逐步改善，新能源车会引起更多消费者的关注。



甬城二月春意浓

昨天，月湖景区玉兰花绽放，新柳渐发嫩芽，传递着春天的气息。

记者 龚国荣 摄

今天夜里中等冷空气影响我市 降水不明显 降温幅度大

本报讯（记者 陈胜男） 昨天暖暖的，市区最高气温接近20℃。今天白天甬城天气依旧喜人，不过夜里冷空气到来，气温又要回落了。

昨天傍晚前后，市气象台发布冷空气消息。目前，一股中等强度冷空气正东移南下，预计今天夜里起影响我市，今天夜里到明天我市沿海海面将有7—9级偏北风，江河湖面风力可达5—7级。

这次冷空气影响并不会带来明显的降水过程。市气象台预报，今天我市晴到多云，夜里转阴天局部有零星小雨；明天阴转多云到晴。但由于前

期气温回升明显，所以降温幅度较大。

预计此次冷空气带来的过程降温幅度在5℃—7℃，其中最冷的几天将出现在3月1日到2日，届时最低气温降至0℃—2℃，山区-2℃—4℃，有薄冰。

想要迎来真正气象意义上的春天，并不容易的事，冬末春初冷暖空气需要经历好几次博弈，最终暖气团才能取得绝对性优势。但此时的降温不比严寒时节，天气晴好的午后，升温总是尤为明显，需要注意的是早晚的气温。

38岁云南男子冯宗云 成我市第88例器官捐献者

本报讯（记者 童程红 通讯员 应红燕） 前天傍晚，来自云南省昭通市威信县的38岁男子冯宗云因病去世，他的家人签署了人体器官捐献同意书，器官获取手术随后开展。冯宗云成为我市第88例人体器官捐献者，也是今年我市人体器官捐献的第5人。

“哥哥这辈子不容易，希望他的生命以另一种方式延续。”冯宗云的弟弟小冯告诉记者，父亲早逝，哥哥很早就外出务工，这些年一直在镇海工作和生活。“他患高血压十多年了，一次也没上医院

好好看一看。这次因为高血压引起了脑出血，人很快就不行了。”小冯说。

上周日，冯宗云在家突发脑出血，被送到附近的镇海区人民医院，3天后被转到市李惠利医院东部医院接受进一步救治。遗憾的是，因病情过重，医生们没能挽回他的生命。家人捐献了他的器官，让他的一部分还能留在这世上。当天晚上，冯宗云的肝脏被移植到一名肝硬化并发肝癌的患者身上，手术很成功。

鄞州江南水会大酒店被清查

本报讯（记者 张寅 通讯员 项兰 洪茜琼） 鄞州江南水会大酒店前天晚上被清查，场面很大，抓了不少衣着清凉的人，昨天这一消息刷爆了朋友圈。据说，前天晚上的行动是接群众举报后进行扫黄查赌。鄞州警方昨天发布消息表示，这是警方开展的春雷专项行动。

昨天上午，鄞州中河派出所发布消息：26日晚上，鄞州公安分局组织治安大队、巡特警、中河派出所等单位，在中河辖区内开展春雷专项行动，对某大型洗浴场所进行了集中清查。

所谓春雷行动，一般是指排除各类安全隐患，强化治安管控，有效净化社会环境，切实维护社会

治安稳定，增强人民群众安全感的行动。

这些天，鄞州各地派出所都在展开行动。前天，钟公庙派出所也进行了一次突击查处，排查了包括洗浴、出租房、旅馆、网吧、美容美发、歌舞娱乐等重点场所。民警通过地毯式、滚动式排查，查处6名卖淫嫖娼违法人员。犯罪嫌疑人已被警方治安拘留，案件正在进一步审理中。

鄞州警方此前在媒体报道中表示，公安机关将发现一起查处一起，绝不姑息；同时加大对旅店业、出租房的检查管理力度，压缩涉黄涉赌违法犯罪空间。